ANALISIS VECTORIAL
CAP 3: VECTORES EN 3D

Por Félix Aucallanchi Velasquez



03.- Expresar el vector F mostrado en términos
de sus componentes rectangulares sabiendo
que «a» es la arista del cubo.
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F=-ai+aj-ak

Resp: B



01.- Un vector F tiene un médulo |[F| = 25. Si
sus componentes son £, =10 y F,=-15, se
pide determinar la componente F, si se sabe
que el angulo direccional «[3» es anudn.

A)-154J3 B)10 C)-12 D)8 E) 1043

ii. Aplicando la ecuacion que define el modulo
de un vector espacial, se tiene:

F2 =F2 +F2 +F2
X y Z
252 =10° + Fy2 +(-15)°
i. Datos: |F|=25,F =10;F, =-15p <90°

625 =100 + Fj +225
Si B es agudo entonces F, esta dirigido hacia +y

Fy2 —625-325 — Fj =300
5 F,=+J300 -»  F =%10V3

+Z

Segun condicion:

" F, = +10+/3

Resp: E




05.- Se sabe que el cable ejerce una fuerza
F sobre el gancho en «O» cuya magnitud es
200 N. El angulo entre F y el eje «x» es de
45°y el angulo entre F v el eje «y» es de 60°.
Se pide determinar la componente de F en el
gje «z».
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Datos:
‘ﬁ\ — 200N

o = 45° ; B = 60°

Aplicando la propiedad de los cuadrados
de los cosenos directores, se tiene:

cos? 45° + cos? 60° + cos® y=1
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200 4 200 2
~.F, =+100N
Resp: B



08.- Calcular (en cm) la longitud del vector
resultante.
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18.- En la figura mostrada, «P» y «Q» son
puntos medios de dos aristas. Se pide deter-
minar el vector unitario de la resultante de los
vectores dados.
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06.-Una fuerza F estdaplicadadesde A(-2;4;0)

hasta B(3; 6; 4). S1 |[F| = 2145 N, se pide de- a) AB=B-A — AB= (3;6;4) —(—2;4;0)
terminar la expresion vectorial cartesiana del -
vector F en la direccion AB. AB=51+2]+4K
A)F=(35i+14]+28k)N ‘AB‘:\/52+22+42 N AB‘:S\E
B)F=(25i+14j+21k)N . F AB

b) u=—=

C)F=(32i-12j+25K)N ,z_‘A—B" - F-= ‘AB‘H
D)F=(251+10j-21k)N

E)F=(45i—14j+20k)N
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27.- El sistema muestra tres fuerzas tales que
|F|=105N y |F|=45V2N. Sabiendo
ademads que A= (0; 0)cm; B=(-10; 10) cm y
C=(12; 16) m; se pide determinar la suma de
vectores unitarios:
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Upe T UAD

B) -0,4631 —0,623]

U =Uyp
A) 0,127 +0,245]
C) 0,8121 +0,134] D) 0,216 —0,623]

E) -0,1071 +0,507

1 ~ 0,707
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- (1216)-(0;0)
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